

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 | Понедельник, 29 апреля 1963 года. | Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 г.)

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

Сегодня на страницах газеты помещены материалы с третьего пленума парткома производственного управления. Участники пленума обсудили вопрос «О задачах партийных организаций по внедрению в производство достижений науки и передового опыта». Это очень важный вопрос. Ведь в наши дни без знания всего нового, передового, без использования научных открытий и достижений правильно вести хозяйство нельзя.

Задачи, которые решают трудящиеся производственного управления в пятом году семилетки, большие и ответственные. Совхозы и колхозы должны сделать новый шаг к рубежу «75» и «16». Основное средство для достижения этой цели — применить в каждой отрасли совхозного и колхозного производства все лучшее, прогрессивное из опыта передовиков, все достижения сельскохозяйственной науки. А их уже накопилось немало. Это —

механическое доение коров, искусственное осеменение, подсоставный метод воспитания телят, интенсивный откорм молодняка, новый метод кастрации, туровые опорсы свиноматок, групповое содержание свиней, гидропонный метод выращивания зеленой подкормки и другие приемы и методы, позволяющие животноводам при меньших затратах труда и средств резко увеличить выход продукции. Перед полеводами стоит важнейшая задача — полностью освоить пропашные сезоны, пропашную систему земледелия, которая дает ключ к высоким урожаям зерна и корнеплодов.

На пленуме отмечалось, что в совхозах и колхозах с каждым годом растет поголовье скота,

увеличивается валовое производство и заготовки продуктов сельского хозяйства. Во всех отраслях производства, в каждом хозяйстве выросли замечательные кадры, подлинные маяки, которые на основе достижений науки и передовых методов добиваются высоких показателей в своем труде. Свыше 100 из них присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

На пленуме были вскрыты и подвергнуты серьезной критике недостатки, которые мешают партийным организациям, специалистам и руководителям хозяйств внедрять в жизнь все новое и передовое, двигать вперед сельскохозяйственное производство.

МОСКВА, 25 апреля (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание передовиков движения

за коммунистический труд. В совещании участвуют новаторы промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, партийные, комсомольские и профсоюзные работники — всего 2300 человек.

Бурной, продолжительной овацией встречают присутствующие появление в президиуме товарищей Г. И. ВОРОНОВА, А. П. КИРИЛЕНКО, А. Н. КОСЫГИНА, А. И. МИКОЯНА, Д. С. ПОЛЯНСКОГО, М. А. СУСЛОВА, Н. С. ХРУЩЕВА, В. В. ГРИШИНА, Л. Н. ЕФРЕМОВА, Ю. В. АНДРОПОВА, П. Н. ДЕМИЧЕВА, Л. Ф. ИЛЬЧЕВА, В. И. ПОЛЯКОВА, Б. Н. ПОНОМАРЕВА, А. П. РУДАКОВА, В. Н. ТИТОВА, А. Н. ШЕЛЕПИНА.

Вступительным словом совещание открыл председатель ВЦСПС В. В. Гришин. Под бурные аплодисменты собравшихся он объявляет, что на совещании присутствуют делегации Всемирной федерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем ВФП Луи Сайяном, делегации профсоюзов Болгарии, Венгрии, Вьетнама, ГДР, Кореи, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии, приведшие на празднование Первого Мая в нашу страну.

Горячей овацией участники совещания встретили предложение избрать почетный президиум в составе членов Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Секретарь ЦК КПСС А. П. Рудаков огласил текст приветствия Центрального Комитета Всесоюзному совещанию передовиков движения за коммунистический труд. В зале снова раздаются бурные аплодисменты.

Выступая 25 апреля на Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд с докладом «Строительство коммунизма — живое творчество, самоотверженный труд миллионов трудящихся», председатель ВЦСПС В. В. Гришин сказал:

Все мы находимся под огромным впечатлением от яркой и волнующей речи, с которой выступил на Всероссийском совещании по промышленности и строительству Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул решающее значение развития творческой активности трудящихся для коммунистического строительства, уделил большое внимание движению за коммунистический труд. Участники этого движения, сказал товарищ Н. С. Хрущев, теперь уже не только разведчики будущего, это настоящая гвардия строителей коммунизма. Движение за коммунистический труд, рожденное творчеством народа, продолжал

В. В. Гришин, за короткий срок превратилось в школу массового трудового героизма и коммунистического воспитания трудящихся. За последние три года чис-

ло участников движения за коммунистический труд увеличилось почти в 5 раз и ныне составляет более 23 млн. человек. Свыше двух тысяч предприятий, 38 тысяч цехов, участков и ферм, 360 тысяч бригад, объединяющих 4 миллиона рабочих, уже завоевали звание коллективов коммунистического труда. 2 миллиона 300 тысяч рабочих удостоены звания ударников коммунистического труда.

МОСКВА, 26 апреля (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце продолжается Всесоюзное совещание передовиков движения за коммунистический труд. Обсуждается доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина.

Разнообразные, жизненно важные вопросы поднимают участники совещания. Выступающие говорят о великой созидающей силе соревнования, об успехах экономической и культурной жизни страны, выдвигают новые задачи, предлагают практические пути к их решению.

В адрес совещания поступили многочисленные приветствия и рапорты о трудовых победах: от коллективов Московского стекольно-строительного завода «Красный пролетарий», Первого московского часового завода имени С. М. Кирова, целиноградского завода «Казахсельмаш», китобойной флотилии «Советская Украина» и других.

Сегодня на утреннем заседании выступили фрезеровщик Кировского завода, член ленинградского совета новаторов И. Д. Ленов, бригадир комбайновой бригады шахты «Березовская-1» треста «Кемеровоуголь» Г. И. Конончук, первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов и другие.

От имени Всемирной федерации профсоюзов с приветственной речью к участникам совещания обратился генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

Яркой и волнующей была речь известной в стране звеневой колхоза имени Первого мая Житомирской области Героя Социалистического Труда Н. Г. Заглады. С большой радостью слушала я все выступления, сказала она. Все хорошо, все по-коммунистически. Мне 70 лет. Я работаю еще в поле. И счастлива этим. Высокие урожаи получает наше звено на Полесье. А земля здесь бедная. Я, товарищи, норму выполняю так, как и все члены моего звена, которые окончили 10 и 11 классов. Значительную часть своего выступления Н. Г. Заглада посвятила проблеме коров, подчеркнув, что о коровах надо лумать, как и о хлебе.

Тепло встреченные присутствующими, участников совещания приветствовали руководители делегаций профсоюзов Кубы, Польши, Чехословакии, ГДР, Венгрии, Болгарии, Вьетнама, МНР, КНДР, Румынии, Югославии.

В прениях выступили многие участники совещания. Все они поднимали жизненно важные вопросы.

Всесоюзное совещание передовиков движения за коммунистический труд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 | Понедельник, 29 апреля 1963 года. | Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 г.)

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ!

Сегодня на страницах газеты помещены материалы с третьего пленума парткома производственного управления. Участники пленума обсудили вопрос «О задачах партийных организаций по внедрению в производство достижений науки и передового опыта». Это очень важный вопрос. Ведь в наши дни без знания всего нового, передового, без использования научных открытий и достижений правильно вести хозяйство нельзя.

Задачи, которые решают трудящиеся производственного управления в пятом году семилетки, большие и ответственные. Совхозы и колхозы должны сделать новый шаг к рубежу «75» и «16». Основное средство для достижения этой цели — применить в каждой отрасли совхозного и колхозного производства все лучшее, прогрессивное из опыта передовиков, все достижения сельскохозяйственной науки. А их уже накопилось немало. Это —

механическое доение коров, искусственное осеменение, подсоставный метод воспитания телят, интенсивный откорм молодняка, новый метод кастрации, туровые опорсы свиноматок, групповое содержание свиней, гидропонный метод выращивания зеленой подкормки и другие приемы и методы, позволяющие животноводам при меньших затратах труда и средств резко увеличить выход продукции. Перед полеводами стоит важнейшая задача — полностью освоить пропашные сезоны, пропашную систему земледелия, которая дает ключ к высоким урожаям зерна и корнеплодов.

На пленуме были вскрыты и подвергнуты серьезной критике недостатки, которые мешают партийным организациям, специалистам и руководителям хозяйств внедрять в жизнь все новое и передовое, двигать вперед сельскохозяйственное производство.

МОСКВА, 25 апреля (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание передовиков движения

за коммунистический труд. В совещании участвуют новаторы промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства, партийные, комсомольские и профсоюзные работники — всего 2300 человек.

Бурной, продолжительной овацией встречают присутствующие появление в президиуме товарищей Г. И. ВОРОНОВА, А. П. КИРИЛЕНКО, А. Н. КОСЫГИНА, А. И. МИКОЯНА, Д. С. ПОЛЯНСКОГО, М. А. СУСЛОВА, Н. С. ХРУЩЕВА, В. В. ГРИШИНА, Л. Н. ЕФРЕМОВА, Ю. В. АНДРОПОВА, П. Н. ДЕМИЧЕВА, Л. Ф. ИЛЬЧЕВА, В. И. ПОЛЯКОВА, Б. Н. ПОНОМАРЕВА, А. П. РУДАКОВА, В. Н. ТИТОВА, А. Н. ШЕЛЕПИНА.

Вступительным словом совещание открыл председатель ВЦСПС В. В. Гришин. Под бурные аплодисменты собравшихся он объявляет, что на совещании присутствуют делегации Всемирной федерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем ВФП Луи Сайяном, делегации профсоюзов Болгарии, Венгрии, Вьетнама, ГДР, Кореи, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии, приведшие на празднование Первого Мая в нашу страну.

Горячей овацией участники совещания встретили предложение избрать почетный президиум в составе членов Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Секретарь ЦК КПСС А. П. Рудаков огласил текст приветствия Центрального Комитета Всесоюзному совещанию передовиков движения за коммунистический труд. В зале снова раздаются бурные аплодисменты.

Выступая 25 апреля на Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд с докладом «Строительство коммунизма — живое творчество, самоотверженный труд миллионов трудящихся», председатель ВЦСПС В. В. Гришин сказал:

Все мы находимся под огромным впечатлением от яркой и волнующей речи, с которой выступил на Всероссийском совещании по промышленности и строительству Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул решающее значение развития творческой активности трудящихся для коммунистического строительства, уделил большое внимание движению за коммунистический труд. Участники этого движения, сказал товарищ Н. С. Хрущев, теперь уже не только разведчики будущего, это настоящая гвардия строителей коммунизма. Движение за коммунистический труд, рожденное творчеством народа, продолжал

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ПАРТКОМА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

26 апреля состоялся третий пленум парткома производственного управления. Пленум обсудил вопрос «О задачах партийных организаций по внедрению в производство достижений науки и передового опыта». С докладом выступил секретарь парткома тов. Красовский. В прениях выступили: директор Первомайского совхоза тов. Аносов, секретарь парторганизации колхоза им. Жданова тов. Дятлов, гл. зоотехник производственного управления тов. Киселев, директор Яйского совхоза тов. Медведев, управляющий отделением Ижморского совхоза тов. Салос, гл. инженер производственного управления тов. Паньков, инспектор-парторганизатор тов. Герасимов, управляющий отделением Первомайского совхоза тов. Кочетков, директор Святославского совхоза тов. Гнеденко, зам. начальника производственного управления тов. Умников, инструктор обкома КПСС тов. Бердников и председатель рабочего комитета Красноярского совхоза тов. Мартынов. Пленум принял по обсуждавшемуся вопросу развернутое постановление.

Пленум обсудил организационный вопрос. В связи с отъездом за пределы района пленум вывел из состава членов парткома тт. Жибинова М. А. и Клепцову Т. Е. Переизбраны из кандидатов в члены парткома тт. Карбышев, Г. П. и Левин В. И. Пленум вывел из состава комитета партийно-государственного контроля тов. Подолякина А. П. Членом комитета ПГК избран тов. Карбышев Г. П.

На внутренних полосах дается подробный отчет с пленума.

СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ЗА ВНЕДРЕНИЕ В ПРОИЗ

Внедрение передового опыта и задачи первичных парторганизаций

Из доклада тов. КРАСОВСКОГО Л. Я.

После решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС в сельском хозяйстве страны, в том числе в колхозах и совхозах нашего управления, стали возникать новые процессы, приводящие к новым качественным изменениям технологии сельскохозяйственного производства и более высоким качественным показателям по производству и продаже продуктов сельского хозяйства.

За многие годы колхозы и совхозы нашего управления впервые выполнили государственный план продажи продуктов животноводства первого квартала по всем показателям.

В прошлом отстающий Улановский совхоз в первом квартале завоевал переходящее Красное знамя парткома и управления. Ольговская ферма Яйского совхоза вышла на первое место по надоям молока, получив в марте по 242 кг на корову, с начала года — по 717 кг, Туратская соответственно 230—579 кг. По всем показателям выполнил план сдачи государству продуктов животноводства отстававший в прошлом году Ижморский совхоз.

В нынешних условиях, когда партия поставила задачу по превращению в максимально короткий срок каждого хозяйства в рентабельное, экономически сильное хозяйство, побеждает тот, где руководящие кадры и специалисты сельского хозяйства, а также партийные организации с чувством высокой ответственности за выполнение государственных планов, на основе достижений науки и передового опыта постоянно совершенствуют технологию производства, решительно ломают старые методы и приемы и смело заменяют их передовыми, прогрессивными.

Первомайский совхоз в 1962 году дал убытки 612 тысяч рублей. Это результат того, что руководство совхоза, бывший директор тов. Степаненко не внедряли во всех отделениях хозрасчет, внутрихозяйственную специализацию, не поставили заработную плату всех рабочих и служащих совхоза в зависимость от получаемой продукции.

За I квартал этого года совхоз выполнил государственный план продажи мяса на 202 процента, молока на 112, яиц на 101 процент. Себестоимость центнера молока за квартал ниже плановой. Надо на корову уступают только Яйскому совхозу. В этом совхозе самый низкий падеж скота.

В деятельности Первомайского совхоза еще много недостатков, но здесь уже начинают считать деньги. Мы уверены, что уже в 1963 году Первомайский совхоз значительно сократит убытки и твердо встанет на путь движения к рентабельной работе.

Святославский совхоз также имеет убытки свыше 450 тысяч. Но совершенно иные результаты работы в текущем году. План сдачи молока государству совхоз выполнил только на 78 процентов, по надоям он занимает 10 место из 13 по управлению. Себестоимость продукции по всем видам превышает плановую.

Колхоз «Красный Путёвек» за 1962 год провалил выполнение государственных планов продажи мяса и шерсти и остался должен колхозникам свыше 50 тысяч рублей на трудодни. Случилось это потому, что в этом колхозе никто не считает колхозную копейку. Правда, в этом году колхоз с большим перевыполнением по всем показателям закончил первый квартал по продаже продуктов животноводства государству.

Научить кадры считать, что выгодно, а что убыточно, беречь

каждую копейку, упорядочить дело с зарплатой, нормами и расценками — все это можно добиться через внедрение хозрасчета в каждую бригаду, ферму, отделение. В этом мы видим ключ к рентабельной работе каждого колхоза и совхоза.

В 1962 году, указывает далее докладчик, средняя урожайность зерновых по управлению составляет 8,4 центнера с гектара, а в Святославском совхозе 6,8 центнера, в Ижморском 7,1, в то же время в Яйском совхозе 10,9 центнера с площади 14171 гектар.

Нам нужно кончать с извращенческим подходом к внедрению пропашной системы, привыкая ее к силосным ямам и скотным дворам, и в ближайшие два года полностью утвердить пропашную систему и пропашные севообороты в своих правах.

Наукой и передовым опытом доказано, что посев сортовыми семенами с высокими посевными кондициями обеспечивает прибавку урожая от 3 до 5 центнеров с гектара зерновых и от 30 до 100 центнеров картофеля.

К сожалению, многие наши кадры, специалисты и партийные организации вопросу семеноводства не придают должного значения. Чем иным можно объяснить такой факт, когда в колхозе «Прогресс» в прошлом году на весеннем севе смешали два сорта пшеницы «Диамант» и «Скала», в результате в хозяйстве не оказалось сортовых семян.

В текущем году сортовые посевы зерновых по управлению составляют только 69 процентов, а в таких хозяйствах, как «Прогресс» — 22, Улановский совхоз — 31, Первомайский — 49 процентов.

Еще хуже дело обстоит с семеноводством картофеля. В управлении нет ни одного хозяйства, где бы были сортовые семена этой культуры.

Передовой опыт, основанный на научных расчетах, показывает, что мы можем получить максимальную урожайность в том случае, если будем высевать: пшеницы сорта «Диамант» — 6,5 млн., сорта «Скала» — 7 млн., ячменя — 5,5 млн., овса — 6 млн., гороха — 1,5—2 млн. всхожих зерен на один гектар. Картофеля необходимо высадить 40—45 тысяч клубней, а кукурузы — 95—100 тысяч зерен на гектар.

На семенные участки должны быть высеваны самые крупные фракции с высокими кондициями. Мы имеем достаточно хороших семян, чтобы сделать в этом деле 1963 год переломным годом.

В нынешних условиях, когда в зиму почва ушла с нулевым запасом влаги, а сейчас ясно выраживается затяжной характер наступления весны с заморозками и ветрами, особо важное значение приобретает предпосевное и послепосевное прикатывание почвы, хорошее выравнивание массивов под кукурузу и горох, своевременная, без промедления прививка влаги.

Партийным организациям, агрономам колхозов и совхозов на основе передового опыта мастеров высокой культуры земледелия и достижений сельскохозяйственной науки надо хорошо продумать, разработать и практически осуществить такой комплекс мероприятий, который позволил бы уже в этом, 1963 году ликвидировать убытки за счет растениеводства и обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств по урожайности и валовым сборам зерновых, овощей, картофеля и кормовых культур.

Далее докладчик говорит о необходимости обеспечения наивысшего коэффициента использования средств производства и на этой основе добиться высоких

урожаев и рентабельной работы колхозов и совхозов.

За 1962 год только совхозы национализации управления перерасходовали на полевых работах 741 тонну дизельного топлива и 364 тонны автобензина.

За первый квартал текущего года перерасход дизельтоплива составил по совхозам 286 тонн и по колхозам 135 тонн. Только один совхоз «Святославский» уложился в плановую выработку, по остальным хозяйствам она составляет 70—90 проц. Среднедневная выработка на трактор в совхозах составляет 2,2 гектара, в колхозах 1,7 гектара, тогда как горючего в совхозах скижается ежедневно на трактор 40 кг, а в колхозах 37 кг.

Такая форма обслуживания сельхозмашин в поле, как звено мастеров-наладчиков, не находит у нас широкого распространения. В совхозе «Троицкий» на 98 тракторов намерены создать только одно звено. В совхозе «Яйский» на 94 трактора тоже создается одно звено. Неизвестно, сколько звеньев и бригад создаст «Сельхозтехника» для комплексного обслуживания колхозов, а ведь полевые работы уже начались!

Создание механизированных звеньев по обработке земли и звеньев мастеров-наладчиков по обслуживанию машин — дело нового и передового, и широко открыть дорогу этим звеньям долг специалистов сельского хозяйства и партийных организаций колхозов и совхозов. Тем более, что у нас в производственном управлении есть неплохое начало, сделанное звеном товарища Иванникова Ивана Дмитриевича, работающего в совхозе «Троицкий». Возможно, агрономическому отделу совхоза, вместе с инженерной службой производственного управления следовало бы изучить опыт работы этого звена и все хорошее в нем передать другим.

Колхозники и рабочие совхозов нашего производственного управления взяли на 1963 год высокие социалистические обязательства. Они решили произвести 25 центнеров мяса на 100 га пашни и 100 центнеров молока на 100 га сельхозугодий. Для этого нам нужно много и хорошо поработать.

Однако не все партийные организации колхозов и совхозов используют имеющиеся возможности. По причине явности колхозов, несвоевременного покрытия телок и прохолаивания свинок и овцематок колхозы и совхозы нашего управления в 1962 году понесли убыток более одного миллиона рублей.

Особенно плохо с этим вопросом в Улановском, Святославском, Первомайском и Яйском совхозах, в колхозах «Родина» и «Прогресс».

По 30—50 основных свиноматок не дали ни одного опороса за год в Первомайском, Ижморском, Яйском, Улановском совхозах, в колхозах «Прогресс», «Азот», «Себер», а в колхозе «Победа» не опоросилась половина основных свиноматок. По этой причине мы недополучили около 10 тысяч поросят, что составляет 700—800 тонн свинины.

Для того, чтобы выполнить обязательства, необходимо, во-первых, сохранять имеющееся поголовье и приплод от падежа и, во-вторых, добиться высоких привесов на откорме и нагуле.

Жизнь подтвердила, что широкое применение подсостного метода воспитания телят снижает затраты, предохраняет теленка от заболеваний, увеличивает интенсивность развития. К сожалению, только 38 проц. народившихся телят по управлению, или 1000 голов воспитываются на подсосе.

За апрель и май месяцы долж-

ны получить около 20 тысяч поросят и принять в хозяйства в это время более 150 тысяч цыплят. Чтобы обеспечить такую массу поросят и цыплят зеленой подкормкой, нужно ежедневно выращивать в каждом совхозе не менее 3—4 центнеров, а в колхозах 1—2 центнера зеленої массы.

За 1962 год только совхозы национализации управления перерасходовали на полевых работах 741 тонну дизельного топлива и 364 тонны автобензина.

А откорм скота без кастрации или при частичной кастрации? Опыт показывает, что годовалый бычок может достигнуть 250—270 кг живого веса, тогда как кастрация такого возраста имеет вес ниже на 50—70 кг. Только это дало бы 3000 центнеров мяса дополнительного.

О механизации в животноводстве. Дело поставлено очень плохо и серьезный счет следует предъявить инженерной службе.

Из 11 тысяч коров по управлению механически доятся только 4 тысячи, или 35 проц. Особенно неправильно себя ведут в этом вопросе руководители Яйского совхоза, где ручная дойка составляет почти 100 проц. Крайне неудовлетворительно внедряется автопоение на животноводческие фермы. Немалую вину несет за это отделение «Сельхозтехники» (т. Михалев).

Мы должны сегодня потребовать от партийных организаций, чтобы они по-боевому, со всей напористостью, присущей коммунистам, взялись за организацию всех тружеников колхозов и совхозов, используя передовой опыт и науку, на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств и государственных планов, принятых на 1963 год.

ПОСЕВНОМУ АГРЕГАТУ — ПЛАНИРОВЩИК И КАТКИ

Из выступления тов. МЕДВЕДЕВА, директора Яйского совхоза

Яйский совхоз отстает с внедрением передовых приемов и методов труда. Нас справедливо критиковали за то, что меходики у нас не прижились. Партию и дирекцию примут все меры, чтобы немедленно поправить это дело. Однако не все зависит и от нашего желания. Например, у нас есть вакуумнасосы, но нигде нельзя достать трубы. Работники отделения «Сельхозтехники» не заботятся об обеспечении необходимыми запчастями, материалами. Готовясь к весеннему севу,

мы решили оборудовать 8 агрегатов для заправки сеялок семенами. И вот столкнулись с такой проблемой: в «Сельхозтехнике» нет железных угольников. Дело из-за такой мелочи чуть ли не остановилось.

Мы условились, что ни один гектар посевной площи у нас не будет принят, если не будет спланирована и прикатана почва. Каждый посевной агрегат у нас будет снабжен планировщиком-бороною и катками.

Хозрасчет — это считать народную копейку

Из выступления тов. ГНЕДЕНКО, директора Святославского совхоза

Мы внимательно анализировали причины, которые приводят совхоз на протяжении длительного времени к убыточной работе.

В течение последних 7 лет несколько выше урожай был получен только в 1959 году. Обычно же он не превышает 5—6 центнеров с гектара. Наша земля хотя и подзолистые, однако на них можно получать урожай зерновых не менее 10 центнеров с гектара. Вся беда заключается в том, что никакой системы в земледелии у нас не было: кукуруза сеялась по кукурузе, пшеница по пшенице. Нынче мы

по 20 тонн местных удобрений. Сейчас мы переходим на хозрасчет. До каждого отделения, фермы и бригады доведены хозрасчетные задания. Ежемесячно по итогам работы принимаются отчеты управляющих. Но этого для рентабельной работы недостаточно. Надо ежедневно, не дожидаясь месячных отчетов, контролировать выполнение хозрасчетных заданий, следить за не-производительными затратами, за расходованием народной копейки, за себестоимостью продукции. Тогда дело пойдет, наверняка, лучше.

Тов. Гнеденко критиковал партком производственного управления за приверженность к старым методам руководства, за медленную перестройку работы в соответствии с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

производственного управления

БОРЬБЫ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ, ВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ, ТЕХНИКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ — В НАШИХ РУКАХ

Из выступления тов. САЛОСА, управляющего Ольговским отделением Ижморского совхоза

В прошлом году на нашей ферме за каждой дойкой было закреплено по 15—16 коров. Доили их вручную. Нынче коров увеличилось на 106 голов, а дойрок, наоборот, стало меньше. Во всех гуртах мы внедрили междойку. Теперь 358 коров обслуживаются 10 дойками. Работать им легко, а надой не ниже, а выше, чем при ручной дойке. А главное — себестоимость центнера молока снизилась почти на 3 рубля.

Я считаю, что и производство продукции, и механизация только в наших руках. Если управляющие и бригадиры захотят облегчить труд работников ферм, то они этого добьются.

На сегодняшнем пленуме парт-

кома меня просто огорчило отношение к механизации руководителей и специалистов Яйского совхоза. Я внимательно слежу за работой наших «однофамильцев» — животноводов Ольговской фермы этого совхоза. Их считают передовыми в управлении. Это может и правильно — надой у них действительно высокие. Но какой ценой производится молоко? Это, я думаю, теперь главный вопрос. А ольговцы, как я сегодня узнал, доят коров вручную. Передовикам не к лицу работать постаринке.

Квартальный план по продаже молока мы выполнили на 104 процента. От каждой коровы за три месяца получили на 1,2 килограмма

мilkа молока больше, чем за это же время в прошлом году. Сейчас рацион кормления коров бедный, но удои не снижаются и только потому, что мы научились правильно приготовлять к скармливанию солому. Измельчаем ее на «ДКУ», запариваем и сдабриваем концентратами (из расчета 0,5 килограмма на корову). Прекрасный корм, животные поедают его охотно. Отдача, конечно, немного больше, чем кормить коров сухой, нерезанной соломой.

А ведь приготовление соломы — в наших руках. Но, оказывается, на многих фермах этим не занимаются, теряют много молока. Почему?

КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ГРУППЫ МАСТЕРОВ-НАЛАДЧИКОВ

Из выступления тов. ПАНЬКОВА, гл. инженера производственного управления

Чтобы по-настоящему бороться за получение высоких урожаев, необходима четкая, бесперебойная работа всего тракторного парка. Передовые механизаторы страны из совхоза «Ермак» Омской области нашли новую систему технического обслуживания тракторов. Заключается она в том, что техходы проводятся силами группы мастеров-наладчиков. Это прогрессивный метод. Однако в колхозах и совхозах нашего производственного управления он не нашел широкого распространения. Нельзя же считать серьезным применением этого нового метода создание в Троицком совхозе и некоторых других хозяйствах по одной группе мастеров-наладчиков при наличии огромного парка тракторов.

В районном отделении «Сельхозтехника» насчитывается 14 инженерно-технических работников. Чисится там и инженер по

внедрению нового, передового в механизации. Однако, ничего прогрессивного работники «Сельхозтехники» не внедрили. Качество ремонта проведенного в его мастерских, оставляет желать многое лучшего.

Тов. Паньков критикует директора Яйского совхоза т. Медведева за попытку скрыть свое неожиданное внедрять междойку ссылками на нехватку труб, хотя трубы можно вполне заменить резиновыми шлангами, а они есть. На примере Ольговского и Ново-Орловского отделений Ижморского совхоза он наглядно показывает, что там, где механизацию не любят, она не приживается. Тов. Паньков ставит задачу: уже в нынешнем году полностью перевести все животноводческие фермы на механическое водоснабжение и дойку коров.

О механической засыпке се-

ян в сеялки в некоторых хозяйствах только ведутся разговоры, а дела нет. Если в Улановском совхозе уже оборудовано 9 таких агрегатов и будет подготовлено еще 3, то в Первомайском остановились на 2 агрегатах. Мало еще изготовлено борон-планировщиков, а это значит, что опять потеряем до половины урожая гороха.

В заключение тов. Паньков остановился на бесхозяйственной эксплуатации тракторов за последние три месяца. Так, например, выработка на 1 условный трактор в целом по управлению составила всего 2 гектара мягкой пашни, а некоторые тракторы уже требуют повторного ремонта, сожжено много горючего.

ОПЛАТА ТРУДА — ЗА ПРОДУКЦИЮ

Из выступления тов. ДЯТЛОВА, секретаря парторганизации колхоза им. Жданова

О выращивании урожая мы все заботимся, отдаем ему все силы. А когда подходит уборка, то судьба урожая попадает в руки комбайнера. Существующий порядок оплаты труда на уборочных работах заставляет комбайнера гнаться за площадью, а не за получением полноценного урожая. Поэтому чуть ли не до половины урожая остается на полях, а убранные площади похожа больше на зеленый конвейер.

Следует подумать, чтобы оплата комбайнера была поставлена в прямую зависимость от урожайности. Нашей газете «Вперед к коммунизму» надо уже сейчас пропагандировать передовой опыт на уборке урожая, рассказывать, как избежать потери зерна.

На нашей ферме внедрено механическое доение коров. Как-то при проверке обнаружилось, что коровы не продаются. От каждой коровы после междойки можно получить еще по 100—150 граммов наиболее жирного молока. И в этом случае оплату труда дойки следует поставить не от количества молока, а в пересчете на жирность.

БОРЬБА ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Из выступления тов. АНОСОВА, директора Первомайского совхоза

Коллектив нашего совхоза до- бился некоторого улучшения хозяйственной и финансовой деятельности. За первый квартал производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 29, яиц — на 43 процента, на дойну корову — на 50 килограммов. Убытки от животноводства за это же время уменьшились на 24 тысячи рублей.

Успех, правда, еще незначительный, достигнут благодаря упорному труду животноводов. Есть у нас на фермах много маяков. Например, дойки тт. Свириденко, Сивакова, скотники Шелепов, Пицан, Ильин, телятницы Кадычева, Трифонова, Сероухова и другие.

В пятом отделении, в первой бригаде седьмого отделения внедрен подсosный метод выращивания телят. Несмотря на то, что технология этого метода у нас

еще далеко не совершенна, результаты уже налицо. Телятница Валентина Ступакова получила от каждого из 85 телят по 600 граммов привеса в сутки. О болезнях телят и падеже и помина нет. Во втором отделении внедрен гидропонный метод выращивания зелени. Когда стали скармливать зелень поросятам и цыплятам — падеж прекратился.

Однако опыт наших маяков мы еще не смогли сделать достоянием всех. Чтобы облегчить эту работу, совхоз нынче закончит специализацию ферм, значительно укрупнит их и внедрит механизацию.

Единственно верный путь к рентабельности — это хозрасчет. Сейчас мы его внедряем на каждой ферме, в каждой бригаде. Управляющие отделениями, бригадиры постоянно думают над тем, чтобы произвести не только большее продукции, но и дешевле.

Свинина — основной резерв в производстве мяса

Из выступления тов. КИСЕЛЕВА, главного зоотехника управления

На многих наших фермах не применяют даже то, что уже давно апробировано жизнью, не говоря уже о новинках сельскохозяйственного производства т. в. Взять, к примеру, дернину. Если применить ее для кормления поросят, то каждый поросенок в подсosный период дополнительно прибавляет в весе на 2,5—3 килограмма. Богатый резерв, но он не используется. Ни для кого не секрет, что наши деды при выращивании свиней и птицы не брезговали крапивой. А у нас на фермах она почти нигде не применяется. А ведь в крапиве белков больше, чем в сене из дикорастущих трав, при том заготовить ее не так уж трудно.

Тов. Киселев подробно остановился на искусственном методе осеменения животных. Это один из главных вопросов, но решается он пока еще робко, особенно в хозяйствах Яйской зоны. Я думаю, говорит тов. Киселев, что руководителей хозяйств надо самих научить этому методу и принять у них экзамены. Тогда дело пойдет наверняка.

Призвать к порядку

Из выступления тов. ИГНАТЕНКО, председателя колхоза «Прогресс»

В отделении «Сельхозтехники» так ремонтируют тракторы, что они не успевают дойти до перехода и вынуждены поворачивать на повторный ремонт. А за ремонт берут не меньше 1000—1200 рублей за каждый трактор.

Колхоз остро нуждается в агрегатах по механической заправке семян, т. к. рабочей силы не хватает. А «Сельхозтехника» вместо помощи нам сминает наших механизаторов, а погром посыпает их в колхоз уже якобы своими мастерами-наладчиками. В отделении немало инженеров и опытных механизаторов, а на ремонты в колхоз посыпают юношев, которые вместо дела гоняют голубей.

На территории нашего колхоза располагается лесозавод. Рабочие этого предприятия имеют в своем личном хозяйстве большие скота, чем колхозники. У многих из них по 17—25 соток огорода вместе 15. В их распоряжение ежегодно отдается для покосов колпаковская дача, хотя колхоз не один раз просил отвести ее под выпасы общественного скота. Землеустройтель Миронов за водку отводит покосящим частным лицам. Пора навести порядок в этом деле, призвать нарушителей законов к порядку.

Вперед к коммунизму. 3 стр.
29 апреля 1963 года

План — закон и его надо выполнить

Из выступления тов. ГЕРАСИМОВА, инспектора-парторганизатора

Никита Сергеевич Хрущев говорит, что недостаток наших кадров — неумение считать. Мне пришлось в этом убедиться на Святославском совхозе. Из месяца в месяц это хозяйство не выполняет государственных планов по производству и продаже молока.

У руководителей и специалистов совхоза на этот счет очень странные доводы: дескать, столько мы даем корове кормовых единиц, столько получаем молока. Надо низки потому, что мало кормов. Но ведь ни партийная организация, ни дирекция совхоза ничего не сделали, чтобы организовать правильное приготовление кормов. Если солому бросить в целом виде, корова пополовину ее затопчет, а половину съест. Но если солому запарить и сдобрить — она вся пойдет на молоко. Следовательно, отдача будет в два раза больше. Но в сов-

хозе не хотят заниматься приготовлением кормов. Здесь нет и постоянного контроля за надоями молока.

Руководители и специалисты не хотят с карандашом в руках подсчитать, во что им обходится животноводческая продукция. Возьмем такой пример. За первый квартал совхоз сдал государству 1208 центнеров молока жирностью 3,5 процента и 1707 центнеров переработал на сливки при жирности 2,9 процента. Но потеряно 242 центнера молока в зачете и около 0,60 процента жира в каждом килограмме молока.

Если бы у партийной организации совхоза, директора тов. Гнеденко, главного зоотехника тов. Ногорельчука было больше ответственности за судьбу государственного плана, то такой беспхозяйственности не было бы.

